

落实责任 统筹推进

# 咸安推动反电诈工作不断深入

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 贾志强 陈盛武)4月19日,记者从咸安区反电诈宣传暨境外涉诈人员劝返工作推进会上获悉,该区将进一步落实责任,统筹推进,持续推动反电诈工作不断深入开展。

据悉,电信网络诈骗已成为影响全区社会稳定和人民群众安全感的突出犯罪问题。为此,该区各级各部门将充分认识开展反电信网络诈骗工作的紧迫性和重要性,进一步增强打击防范工作的责任感和使命感,切实维护人民群

众财产安全。

同时,严格落实主体责任,明确各乡镇办场书记负总责、派出所所长负主责,统筹推进辖区反电诈工作;完善包保工作机制,对每一名滞留境外的涉诈重点人员落实一名乡镇干部、一名村(社区)干部、一名辅警的“三包一”工作机制,定期开展劝返工作;制定具体劝返策略,实行“一人一档”“一人一策”的劝返措施,精准研判工作对象,创新方法方式,提高劝返逼投成功率;深度研判失联人员,做到人员轨

迹、通讯记录、资金流水“三查”,研判境外地址及通讯方式,积极取得联系;加大宣传和督导,综合运用各类宣传途径,采取亲历者现身说法、真实案例情况展示等方式,提高群众对电诈危害性的认识,动员安装国家反诈中心app,筑牢防范电信诈骗的第一道防线。并且,该区联席办将不定期开展督导,对宣传不到位、措施不严密、效果不明显的责任单位和个人第一时间进行通报,进一步推动反电诈工作不断深入开展,确保全区平安和谐稳定。

## 咸安应急管理局 开展防灾减灾 救灾宣传

本报讯(通讯员 王琪)连日来,咸安区应急管理局通过“线上+线下”的方式,积极开展防灾减灾救灾主题宣传活动,增加居民群众防灾减灾救灾知识,强化居民群众防灾减灾救灾意识,提高灾害风险防控能力,构建平安幸福的社会环境。

据悉,该局宣传时,重点面向老人、残障人等弱势群体广泛普及宣传防灾减灾救灾和应急救援科普知识,宣传了在面临火灾、防汛以及各种突发性地质灾害时,如何开展预防、自救、互救等知识技能,提醒居民群众关注和规避身边的风险,让居民群众全面了解防灾减灾救灾的重要意义。

据统计,该局此次宣传活动共出动人员30余人次,发放《应急管理知识宣传手册》《救灾工作指南》1000余份,入户宣传50余户。

建睿智之言,谋创新之举——

# 横沟桥镇人大代表为乡村振兴献“金点子”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 黄艺雯 黄艳)4月20日,天气宜人,阳光和煦,春风拂面。咸安区横沟桥镇组织市、区、镇三级人大代表开展“美好环境与幸福生活共同缔造”视察座谈活动,建睿智之言,谋创新之举,为全镇乡村振兴献“金点子”。

视察调研中,该镇人大代表先后实地查看了凉亭埡村老屋施乡村建设示范点、袁铺村袁北山共同缔造试点、孙田村高标准农田建设示范片等项目建

设情况。代表们一边走、一边看、一边思,对横沟的乡村面貌、田园风光等美景赞不绝口。“横沟这几年变化发展真的很大,你们看,昔日这里‘脏、乱、差’处处可见,今天却已‘华丽转身’,仿佛是人间的天堂……”在凉亭埡村老屋施村湾,市人大代表周登华用手指着村湾的房前屋后,这样风趣感慨地说。

“袁北山村湾建设,我觉得应进一步细化,精雕细琢,真正将之打造成山水、田园、村庄相互映衬,环境面貌焕然一新

的美丽村湾……”座谈会上,该镇人大主席、区代表伍巧巧首先抛砖引玉。

“袁北山村湾建设,我认为在挖掘村湾古老文化、红色文化、绿色文化等方面下点功夫,有效提升村湾文化内涵……”该镇党委副书记、镇代表余雷则这样表示。

接着,其他代表也纷纷发言,围绕当天上午所看的三个示范点,谈感受、谈想法,充分发挥人大代表作用,积极建言献策,以推动全镇共同缔造活动,助力乡村振兴。

珍爱生命,预防溺水——

# 向阳湖镇甘棠学校开展防溺水教育活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 闵盈)4月17日,咸安区向阳湖镇甘棠学校举行启动仪式,开展以“珍爱生命,预防溺水”为主题的防溺水教育活动。

在启动仪式上,该校宣读了咸安区教育局“致全区学生家长的一封信”。溺水警钟时常鸣,安全教育记心中。咸安区教育局在信中要求学生们要认真学习防溺水相关知识,掌握溺水自救的基本技能,珍爱生命,预防溺水,杜绝悲剧的发生。

随后该校全体学生宣誓,承诺做到严防溺水“七不一会”,即不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家

长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不到水边玩耍嬉戏、捉鱼摸虾;不擅自下水施救;学会基本的自护和自救方法,时刻铭记防溺水安全的重要性。

同时,该校学生还郑重地在“珍爱生命,预防溺水”横幅上签上自己的名字,时时刻刻提醒自己要用行动来履行自己的誓言。

“在下一步的工作中,我校将进一步开展多种形式的活动,加强教育宣传,不断增强学生的安全意识,提高



自防、自护、自救的能力。”最后,该校校长陆承柱表示。

## 咸安经济开发区 为企业平安出行 打造“绿色通道”

本报讯(通讯员 吴丰 陈刚)4月21日,记者从咸安经济开发区获悉,今年以来,该经济开发区针对园区道路时常出现拥堵现象,携手联合多个职能部门,研究出台多项举措,为企业员工平安出行打造绿色通道。

据悉,近年来,随着咸安经济开发区园区企业数量不断增多,出入园区各类车辆也随之增多,特别今年春节过后,“疫去花开”,园区企业不断复产复工,导致园区相关道路时常出现拥堵现象,使企业员工上下十分不便。

咸宝路是咸安城区通往咸安经济开发区园区的一条主道路,每天早晚高峰期有很多人驾车要通过咸宝路去往咸安经济开发区园区企业上班。然而,因车多路窄,咸宝路时常出现交通拥堵,给上下班的企业员工造成了交通不便。为此,咸安经济开发区积极与市区两级城管、区公安分局、甘棠派出所、枫丹公交公司、向阳湖镇等部门单位沟通协商,研究出台了优化路口交通信号灯配置、增加固定执勤岗点、安排交警加强咸宝路巡查管控等相关疏导措施,共同营造良好的交通出行环境,打造出园区企业员工上下班出行交通绿色通道。

# 家校“牵手” 爱洒学子

——横沟桥镇栗林小学家访活动记略

●记者 葛建伟 通讯员 刘泉水

今年开学以来,咸安区横沟桥镇栗林小学积极开展“家校牵手,爱洒学子”为主题的家访活动。

活动中,该校老师们带着对教育工作的热爱,对学生们的挚爱,步入每一名学生家中,向家长“嘘寒问暖”,了解学生的家庭情况和学生在家中的表现,向学生家长“汇报”其在学校的学习情况,认真听取家长对学校教育工作的意见建议,共同呵护教育学生健康成长。

该校五年级学生陈志(化名),家庭是组合家庭,孩子特别聪明,可有段时间不来上学了,老师怎么说也不来了,

班主任把这个事反馈给校长孙才清,经过了解得知这个学生因为与家长长期闹矛盾而产生厌学的情绪。为此,孙才清当天就带领班主任、科任老师来到这个学生家中。通过一番沟通交流,家长认识到自己的问题所在,学生也意识到了父母的不易。“我以后再也不逃学了,一定好好读书……”临别时,陈志红着脸向校长、老师表态。

家访中,该校老师陈辉,因病行动困难,但依然不辞辛苦奔波在家访的途中,一身汗水让家长感动不已。“有这样的老师,孩子交给你,我们绝对放心。”学生家长张才文(化名)发自内心地说。

该校主任郑进平,爱人外出打工,

常年不在家,家中两个孩子需要照顾,学校行政事务繁重,但他说家访是对孩子负责,是对家长负责,也是一名教师的职责所在。于是,他从家访活动开始,自始至终奔走家访途中、停留在学生家中,把园丁之爱播洒在学生身上,把教师责任扛在自己肩上。

据悉,“家访”已经成为该校的常态化工作,该校要求教师家访率必须达到100%,而且是要真正走进学生家中,真诚地与学生及家长谈心交心。截至目前,该校老师都与班级中有特殊困难的学生结成了对子,不定期地对这些学生进行家访,确保每个学生都能快乐地健康成长。